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„Půjdeš si se mnou hrát?“ Všichni tu prosbu malých dětí známe. Vyjadřuje daleko víc než jen přání, abyste si spolu pohráli. Signalizuje hledání opory a bezpečí u dospělých a také otázku: „Mají ti, které důvěrně znám, o mě opravdu zájem? Vnímají mě? Jsou tu pro mě? Mají na mě čas?“

Při společném hraní se dospělým nabízí příležitost na tyto otázky kladně odpovědět a poskytnout dětem jistotu, kterou potřebují, aby se v nich mohla rozvinout zdravá sebeúcta. Pro rozvoj sebedůvěry a sociálního cítění každého dítěte je důležité, aby vědělo, že dospělým nejsou jeho zájmy lhostejné a že jeho potřeby jsou brány vážně.

Hry jsou i dobrou příležitostí, jak si popovídat o různých tématech, poskytují odrazový můstek pro rozhovory o sociálním chování. Při hraní totiž malé děti shromažďují první důležité zkušenosti, jak si poradit se sebou i s ostatními.

Přitom se učí:

• řídit se prvními jednoduchými pravidly,

• projevovat trpělivost a dokázat ustoupit,

• brát na vědomí spoluhráče a respektovat jejich přání,

• prohrávat a přijímat prohru, i když může zabolet.

Nejdůležitější je, aby se děti při hře bavily, aby se smály, držely si palce, fandily. Děti mají rády vzrušení, rády společně sedí u stolu nebo řádí na hřišti.

Ten, kdo se rád věnuje dětem, najde v této knížce spoustu nových a originálních her pro celý den a pro nejrůznější příležitosti. Jsou to hry, které dětem napomáhají v rozvoji a jsou jim prospěšné. Především však vám i dětem budou přinášet mnoho potěšení. O tom se brzy přesvědčíte sami.

U popisu každé hry je uvedena ikonka, která naznačuje, pro kolik hráčů je hra vhodná. 

- Hra je určena jen pro jedno dítě.
- Hra je určena pro skupinu dětí.
- Hru je možno hrát s jedním dítětem i se skupinou dětí.
